

责任编辑:符雅琦 美编:兰莹莹 校对:刘林忠

雷锋车队 好事做了一箩筐

本报记者 周淑丽



海泰出租车公司对表现优秀的“雷锋司机”进行表彰

雨夜救助陌生人、送走失老人回家、陪陌生乘客就医……8月22日上午,我市海泰出租车公司院子里举行了一场简单的表彰活动,对近期以来表现优秀的“雷锋司机”进行表彰,并出台补贴政策鼓励更多司机加入到雷锋车队中。据了

解,这支雷锋车队从2012年成立,好事做了一箩筐。“我愿意把有限的生命投入到无限的为人民服务中去,做好自己的本职工作,为市民出行提供更好的服务……”这是海泰出租车公司每位“雷锋司机”加入车队时的宣誓语。

10年来,雷锋车队的出租车不少已经报废,司机也换了好几茬,但车队的好传统却一直传承下来。见义勇为、拾金不昧、关爱老人、义务送考等,雷锋司机的义举经常被媒体报道,仅收到的感谢锦旗就有50多面。雷锋车队队长王卫东是

被表彰最多的典型。前不久一个雨夜,他看到一位男子睡在马路边,为避免来往车辆碾压,王卫东打开手机灯光一直守在其旁边,提示过往车辆避让绕行,直到警车把男子安全接走。好的姐杨雪的故事也特别多,今年春节期间,她在车上发现一个装有1万元现金的钱包,第一时间联系公司帮忙寻找失主,很快让钱包物归原主。车队成员李卫军出车时遇到一位受伤女士,连忙送医,联系不到女士家属,他陪护四个小时,直到这位女士安全得到保障才离开。还有好的哥姬振利,接到95128(交通运输部开通的老年人约车服务电话)的约车单后,得知路程远、时间久,他提前检查好车况把约车老人安全接送到目的地。

10年来,雷锋车队的队员们默默无闻地做着好事,还有很多队员不留名也不张扬,他们热心公益、甘于奉献,把传承雷锋精神当作使命,弘扬了行业正能量。我市开通95128约车服务以来,雷锋车队司机又成为服务老年人的先锋队,尤其是今年疫情期间,为市区居民出行作出了特殊贡献,受到社会普遍好评。

陈仓区虢镇街道东街社区党员志愿者：入户走访 宣讲创文



志愿者开展创文入户宣传志愿服务活动

本报讯 近日,陈仓区虢镇街道东街社区新时代文明实践站组织38名党员志愿者,开展创文入户宣传志愿服务活动。东街社区党总支书记张云表示,党员志愿者已经成为社区志愿服务的一支主力军。

自8月9日以来,该社区多次联合区委办、区残联、区医保局、恒大小学、陈仓初中、东堡小学及包抓部门区发改局、区机关事务局、虢镇街道等单位的800余名党员志愿者,先后对辖区内主干街道、背街小巷、老旧小区等地的环境卫生进行彻底整治。通过张贴、

发放市民文明公约、遵守守礼提示牌等,引导居民主动自觉融入到全国文明城市常态化创建工作中来。在当日开展的创文入户宣传志愿服务活动中,来自多个单位的党员和社区工作人员拿着创文宣传手册、创文倡议书等,对东关小区等5个小区的1500多户居民进行了走访。每到一户,他们都与居民进行充分交流,了解大家对创文工作的认识和满意度,倾听意见建议,宣讲社会主义核心价值观等,引导居民争做文明新风的传播者、文明行为的实践者。

本报记者 杨曙斌

连霍高速公路神农出入口：智慧公厕投入使用

本报讯 青瓦白墙,公厕内安装有智能显示屏、智能除臭系统……日前,在连霍高速公路神农出入口西北角游园内,一座崭新的公厕投入使用,为附近居民和过往司机提供了方便。

连霍高速公路神农出入口过往车辆多,流动性人口密集,附近公厕少,无法满足过往车辆司机和流动人口如厕需求。今年6月,渭滨区城市管理局开始在此建造公厕,8月18日公厕正式投入使用。据了解,该公厕采用智能化、数字化、人性化设计理念,内部设有人体检测器、

声光报警器、空气监测系统、环境监测系统等,不仅可以实时进行厕位引导、智能除臭、紧急呼叫、人流统计,还可以对厕所内温湿度、氨气、氮气、光照、水量等数据进行实时监测,保证公厕环境质量达标,时刻处于光亮、适宜、清洁的开放状态。此外,相关部门还配套设置了城市驿站,里面设有休息座椅、空调、电视机、饮水机、急救药箱、多功能手机充电器、微波炉等各种便民设备,为过往的群众、环卫工人提供舒适的休憩环境和便捷服务。 本报记者 邵菲菲

太白县咀头镇：文化活动为创文添彩



听演奏、赏书法、打快板……近日,太白县咀头镇各村(社区)依托新时代文明实践站,举办形式多样、丰富多彩的文化活动,推动全国文明城市创建。

咀头镇始终坚持“丰富群众文化生活,助推文明城市创建”的原则,依托新时代文明实践所(站)宣传阵地,建设了标识统一、规格高、标准高的农村文化广场10余处,乡村振兴大舞台2处,搭建新平台,全面推动镇文化

活动提质增效。塘口村、梅湾村、白云村利用农闲时间,采取村民自娱自乐的方式,把农村新鲜事用秦腔、快板的形式表现出来,用身边事教育身边人;李家沟村开展读书活动,向村民推荐优秀作品,阅读后让大家谈感受达到教育目的。同时,各文明实践站成立志愿服务队,吸纳村(社区)文艺骨干、乡贤人士等加入,丰富群众文化生活,为创文提质增效夯实了基础。 (王芙蓉 孙海)

金台区豪城天下D区物业人员 联手志愿者规范共享单车——昔日一大片 今日一条线

本报讯 小蓝车、小绿车……共享单车在方便市民出行的同时,其规范停放一直是令人头疼的问题。8月21日上午,金台区豪城天下D区物业人员与志愿者联手,将共享单车从无序停放的“一大片”变成了整齐划一的“一条线”。

“长久以来,小区禁止共享单车入内,因此不少业主将

共享单车停在了小区门外。”该小区保安班长唐永正告诉记者,眼下正是“创文进行时”,他们也主动加强工作,派出专人规范小区门前共享单车停放。当日,一些社区志愿者也加入进来。志愿者豆友谊告诉记者,创文就应当从身边小事做起,从居民最贴心的事情做起。 记者在现场看到,重新摆



志愿者整理共享单车

放后的共享单车排成了整齐“一条线”,附近居民说,

这条“线”真是一道美丽的“风景线”。 本报记者 孙海涛

宝鸡高新区：划定经营区域 规范夜市管理

本报讯 “宝鸡高新区星钻国际内商业街的夜市干净整洁,也很规范,去那里吃饭环境好,吃得舒心。”8月22日,家住宝鸡高新区渭水苑小区的市民姜茹利说。据了解,这得益于市城市管理局高新执法大队合理设置夜市场所,制定完善规范管理规定的弹性规范经营秩序带来的新变化。

宝鸡高新区星钻国际商业街内北区,通往高新广场东西两条道路两侧的商铺,大多经营火锅串串、烧烤和小龙虾。到了夏季,商户为招揽生意,将餐桌椅摆在门口路上。高新执法大队经过现场调研、科学布局,在该处空闲场地划定经营范围,有效解决群众通行、商户经营问题。

高新执法大队按照“科学布局、堵疏结合、规范设置、分类管理”原则,允许具备条件的商户在空闲场地设立夜市摊点,并与商户签订《夜间临时占道商户承诺书》,规定出店经营时间,采取不定时夜间巡查方式,全



星钻国际内商业街的夜市干净整洁

面做好夜间市容市貌管控工作。据了解,截至目前,该

大队共在辖区天玺路、和谐路、吾悦广场、新苑路南段

等十余处合理设置了夜市经营区域。 (王菁)